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VERBALE N. 33 

SEDUTA DEL 28/07/2023 

   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 28 (ventotto) del mese di luglio, la Quarta Commissione 

Consiliare è convocata alle ore 09:00 dalla Presidente Mimma Dardano, in modalità on-line 

secondo quanto previsto dal Dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot. n. 109985 del 

31 marzo 2022 e, secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in 

sede consultiva, con il seguente ordine dei lavori: 

 

 

  Comunicazioni della Presidente; 
 Espressione di parere sulla Mozione n. 310-23 - Oggetto: Per il rifinanziamento dei fondi 

per la morosità incolpevole, per i contributi affitto e per il potenziamento del reddito di 

cittadinanza. Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi 

 Esame ed espressione di parere sulla mozione n. 402-23 - Oggetto: Per il ripristino dei 

finanziamenti statali al Fondo sui contributi per gli affitti e al Fondo per le morosità 

incolpevoli. Proponenti: Nicola Armentano, Mirco Rufilli, Donata Bianchi, Renzo 

Pampaloni. 
 Approvazione verbali precedenti sedute. 
 Varie ed eventuali. 

 

Per la segreteria della Commissione Consiliare è presente Angela Giabbanelli. 

 

Per la diretta streaming è presente Mario Rizzuti. 

 

Alle ore 09,00 sono presenti la Presidente Mimma Dardano, la Consigliera Donata Bianchi ed il 

Consigliere Franco Nutini. 

Alle ore 09,01 è presente il Consigliere Stefano Di Puccio. 

Alle ore 09,02 è presente il Consigliere Luca Tani. 

 

E’ presente il Consigliere proponente Roberto De Blasi. 

 

La Segretaria procede all’appello nominale dei componenti della Commissione Consiliare a cui 

rispondono i/le seguenti Consiglieri/Consigliere: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI  
Presidente Dardano Mimma   

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea   

Componente Bianchi Donata   

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Nutini  Franco   
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Componente Luca Tani  

 

La Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 09:06. 
 

La Presidente Dardano introduce l’Ordine dei lavori e passa la parola al Consigliere De Blasi. 

 

Nella chat della seduta è presente il testo della Mozione n. 310-23 - Oggetto: Per il rifinanziamento 

dei fondi per la morosità incolpevole, per i contributi affitto e per il potenziamento del reddito di 

cittadinanza. Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi, come autoemendata. 

 

Alle ore 09,09 è presente, telematicamente, la Consigliera Laura Sparavigna. 

 

Prende la parola il Consigliere De Blasi che fornisce spiegazioni in ordine all’autoemendamento 

apportato alla Mozione n. 310-23, volto ad evidenziare le azioni positive poste in essere dal 

Comune di Firenze in materia di alloggi ERP e fondo per la morosità incolpevole. 

 

Interviene il Consigliere Armentano per ringraziare il Consigliere De Blasi in ordine 

all’autoemendamento posto in essere, volto ad evidenziare le azioni politiche ed amministrative 

introdotte in modo autonomo sul tema in esame e, pertanto,  comunica che il Gruppo PD è orientato 

favorevolmente nei confronti dell’atto in esame ma preme sottolineare che, all’interno di tale atto, è 

prevista un’altra forma di aiuto quale il reddito di cittadinanza e chiede al Capogruppo De Blasi se 

il tema relativo a tale strumento molto importante, possa essere introdotto in un altro atto e non in 

quello in esame. 

 

Interviene la Presidente Dardano per evidenziare di condividere sia la parte relativa alla morosità 

incolpevole che quella relativa agli alloggi ERP ma solleva perplessità in ordine alle parti sul 

reddito di cittadinanza e ne proporrebbe l’eliminazione. 

 

Prende la parola il Consigliere De Blasi per spiegare di concordare con il riportare gli interventi 

effettuati dai Governi locali su queste tematiche ma ritiene di non concordare appieno con quanto 

richiesto dalla Presidente Dardano. 

 

Il Consigliere De Blasi posta nella chat della seduta il testo della Mozione n. 310-23 come 

ulteriormente autoemedata. 

 

Interviene il Consigliere Asciuti che si dichiara pronto a votare favorevolmente l’atto senza la parte 

relativa al reddito di cittadinanza. 

 

Interviene il Consigliere Armentano proponendo ulteriori emendamenti al capogruppo De Blasi. 

 

Interviene la Presidente Dardano evidenziando che, in effetti, la parte sul reddito di cittadinanza 

appare molto forte. 

 

Prende la parola il Consigliere De Blasi spiegando che la tematica del Reddito di Cittadinanza è 

fondamentale per il Movimento 5 Stelle e comunica di preferire rimanere all’ultima versione 

dell’atto postato nella chat della seduta.  

 



 
 

 
 
 

Interviene il Consigliere Armentano per fornire ulteriori motivazioni alla richiesta di modifiche 

all’atto in esame. 

 

Il Consigliere De Blasi posta alle ore 09,45 nella chat della seduta il testo dell’atto ulteriormente 

autoemendato. 

 

Interviene il Consigliere Armentano che chiede ulteriori modifiche all’atto. 

 

Interviene il Consigliere De Blasi per spiegare gli autoemendamenti apportati e per confermare di 

voler portare in votazione il testo postato nella chat alle ore 09,45. 

 

Prende la parola la Presidente Dardano per comunicare di condividere il testo dell’atto. 

 

Alle ore 09,47 è presente, telematicamente, il Consigliere Massimo Sabatini. 

 

Si procede all’espressione di parere sulla  Mozione n. 310-23 - Oggetto: Per il rifinanziamento dei 

fondi per la morosità incolpevole, per i contributi affitto e per il potenziamento del reddito di 

cittadinanza. Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi, come autoemendata nel testo definitivo 

postato dal Consigliere De Blasi nella chat della seduta alle ore 09,45, con il seguente esito: 

 

PARERE FAVOREVOLE SU TESTO AUTOEMENDATO 

6 VOTI FAVOREVOLI (Dardano, Armentano, Bianchi, Di Puccio, Nutini, Sparavigna) 

2 VOTI CONTRARI (Asciuti, Tani) 

1 ASTENUTO (Sabatini). 
 

Alle ore 09,50 è presente, telematicamente, il Vice Presidente Jacopo Cellai. 

 

Prende la parola la Presidente Dardano per passare al secondo atto all’ordine dei lavori e per passare 

la parola al primo firmatario, Consigliere Armentano. 

 

Il Consigliere Armentano illustra la  mozione n. 402-23 - Oggetto: Per il ripristino dei finanziamenti 

statali al Fondo sui contributi per gli affitti e al Fondo per le morosità incolpevoli. Proponenti: 

Nicola Armentano, Mirco Rufilli, Donata Bianchi, Renzo Pampaloni, dando le motivazioni che 

hanno portato alla presentazione della stessa. 

 

Prende la parola la Presidente Dardano concordando sulla chiarezza dell’atto in esame. 

 

Interviene il vice Presidente Cellai osservando che l’atto è volto a raggiungere la più ampia 

condivisione essendo molto chiaro e stringato ma evidenzia come il fondo non sia stato sempre 

finanziato dai Governi lungo il corso degli anni e dichiara il proprio voto favorevole all’atto. 

 

Alle ore 09,58 è presente, telematicamente, la Consigliera Michela Monaco. 

 

Interviene il Consigliere Asciuti per dichiararsi favorevole all’atto. 

 



 
 

 
 
 

Prende la parola la Presidente Dardano per sottolineare l’importanza della chiarezza nella redazione 

degli atti. 

 

Interviene il proponente Consigliere Armentano per registrare con soddisfazione l’apprezzamento 

del Capogruppo Cellai. 

 

Viene posta in votazione la mozione n. 402-23 - Oggetto: Per il ripristino dei finanziamenti statali al 

Fondo sui contributi per gli affitti e al Fondo per le morosità incolpevoli. Proponenti: Nicola 

Armentano, Mirco Rufilli, Donata Bianchi, Renzo Pampaloni.  
 

con il seguente ESITO:  

PARERE FAVOREVOLE  

8 VOTI FAVOREVOLI (Dardano, Cellai, Armentano, Asciuti, Bianchi, Di Puccio, Nutini, 

Sparavigna) 

3 ASTENUTI (Monaco, Sabatini, Tani) 

Il Consigliere Nutini e la Consigliera Sparavigna hanno aggiunto la propria firma all’atto. 

La Presidente Dardano ringrazia, saluta tutte/i e chiude la seduta alle ore 10,03. 

Sono stati approvati i verbali n. 20 dello 03.05.2023 e n. 31 del 12.07.2023.  

Alla seduta hanno partecipato: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI  
Presidente Dardano Mimma   

Vice Presidente Jacopo Cellai  

Componente Armentano Nicola  

Componente Asciuti Andrea   

Componente Bianchi Donata   

Componente Di Puccio Stefano  

Componente Monaco Michela  

Componente Nutini  Franco   

Componente Sabatini Massimo   

Componente Sparavigna Laura  

Componente Luca Tani  

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13.09.2023. 
 

 

 

 

 

 



 
 

 
 
 

La Segretaria       La Presidente 
Angela Giabbanelli      Mimma Dardano 
 

 


